身份证可异地办理、网络支付将实名制管理……

一批新规7月1日起施行

66

1 身份证 可异地办理

从7月1日起,全国大中城市和有条件的县市将启动居民身份证异地受理工作,将历年积累的居民身份证丢失补领信息及时导入全国居民身份证挂失申报系统,对收到的丢失、被盗居民身份证妥善保管并将信息录入全国居民身份证丢失招领系统。

按照部署,各地公安机关要 扎实推进居民身份证挂失申报和 信息核查服务。对于系统上线前 先行受理的挂失申报信息,要认 真梳理并尽快录入系统;对所有 发现冒用他人身份证的违法行为 要依法处理,并录入不诚信人员 黑名单。挂失申报信息通过全国 居民身份证挂失申报系统统一门 属民身份证挂失申报系统统部门 间信息共享与服务平台和全国人 口信息社会应用平台,为社会各 用证部门和单位提供居民身份证 挂失信息核查服务。

网络支付 将实名制管理

7月1日起,《非银行支付机 构网络支付业务管理办法》将正式生效。根据办法,7月1日之前,各支付机构实名率需满足95%。届时未进行实名登记的,网络支付将受限。

支付账户将按照三类支付账 户分级管理。I类账户只需一个 外部渠道验证客户身份信息,账 户余额可以用于消费和转账,主 要适用于客户小额、临时支付; Ⅱ类和Ⅲ类账户的客户实名验证 强度相对较高,且具有较高的交 易限额。办法规定,仅实名验证 强度最高的Ⅲ类账户可以使用余 额购买投资理财等金融类产品, 以保障客户资金安全。其中,I 类个人支付账户在开立过程中对 客户身份验证的强度较弱,交易 规定的限额较低; Ⅱ类、Ⅲ类个 人支付账户有年累计10万元、20 万元的限额。

办法还规定,对于交易验证安全级别较高的支付账户"余额"付款交易,支付机构可以与客户自主约定单日累计限额;但对于安全级别不足的支付账户"余额"付款交易,办法规定了单日累计限额。此外,综合评级较高且实名制落实较好的支付机构单日支付限额最高可提升到现有额度的2倍。



保健食品新规严控虚假宣传

国家食药监总局发布的《保健 食品注册与备案管理办法》7月起 正式实施。该办法要求企业对产品 安全性、保健功能和质量可控性有 明确的材料表明,监管部门对企业 可进行备案管理监督。

新办法明确,备案主体要求是必须是生产企业,不允许保健品贴牌生产。保健食品的标签、说明书主要内容不得涉及疾病预防、治疗功能,并声明"本品不能代替药

物";保健食品名称不得含有虚假、夸大或者绝对化的词语,明示或者暗示预防、治疗功能等误导消费者的词语。同一企业不得使用同一配方注册或者备案不同名称的保健食品,不得使用同一名称注册或者备案不同配方的保健食品。

办法还规定,保健品注册审评 涉及的试验和检验工作必须要由国 家食药监总局选择的符合条件的食 品检验机构承担。

4 安全事故应急预案制定不得"走过场"

新修订的《生产安全事故应急 预案管理办法》将于7月1日起施 行。新办法进一步强化应急预案的 制定要求,剑指应急预案流于形式 的问题

办法规定,生产经营单位未编制应急预案或未定期组织应急预案或未定期组织应急预案 演练的,将被责令限期改正,并可处5万元以下罚款;逾期未改正的,将被责令停产停业整顿,并处 5万元以上10万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上2万元以下的罚款。

此外,在应急预案编制前未按 照规定开展风险评估和应急资源调 查等7种情形的,将由县级以上安 全生产监督管理部门责令限期改 正,并可处1万元以上3万元以下 罚款。

中央行政单位禁配高端设备、豪华家具

7月1日起,中央行政单位通 用办公设备家具将执行更严格配置 标准,并禁止配置高端设备、豪华 家具。

与现行标准相比,新版配置标准更细化,调低了部分办公设备家具购置费用上限,部分办公家具的使用年限也得到延长。如台式计算机和便携式计算机上限分别从6000元和11000元调整为5000元和7000元,文件柜、茶水柜、会议

桌等最低使用期限也从15年延长

中共中央直属机关,国务院各部委、直属机构、直属事业单位、 办事机构,全国人大常委会办公厅,全国政协办公厅,最高人民法院,最高人民检察院,各民主党派中央本级,有关人民团体及中央垂直管理系统行政单位配置通用办公设备、家具均适用本标准。

引进境外版权节目不备案将立即停播

按照国家新闻出版广电总局的 有关要求,自7月1日起,新开播 的引进境外版权模式节目,如未按 通知要求备案或未如实备案,一经 查实该节目立刻停播,该频道下一 年内不允许播出引进境外版权模式 节目。

这份名为《关于大力推动广播 电视节目自主创新工作的通知》指 出,当前一些广电机构过于依赖境 外节目模式,原创节目比例较小、 精品不多、动力不足,要大力推动 广播电视节目自主创新,不断研发 生产拥有自主知识产权、体现中华 文化特色的优质节目,特别注意提 高晚间时段自主原创节目播出比 重。

通知要求,上星综合频道播出引进境外版权模式节目需提前两个月向省新闻出版广电局备案;与境外机构联合研发的节目,如中方未取得完全知识产权将视同引进境外版权模式节目管理;各上星综合频道每年在19:30-22:30间开播的引进境外版权模式节目不得超过两档。

儿童安全座椅新标9月实施

随着我国机动车保有量的增加,购买汽车儿童安全座椅成为许多"有车一族"家庭的选择。然而,一些不合格的车用座椅给儿童安全带来了隐患。

中国玩具和婴童用品协会近日发布《机动车儿童乘员用约束系统安全要求:易用性、生产一致性与化学安全》团体标准(T/CTJ-PA004-2016)对汽车儿童安全座椅提出新要求,标准将于2016年9月1日实施。

"我国于 2012 年在汽车儿童 座椅方面实施了有关国家标准,是 产品进入市场的基本质量要求。我 们在此基础上,针对市场需求,在 产品易用性、生产一致性与化学安 全等三个方面提出严于国家标准的 新要求。"中国玩具和婴童用品协 会会长梁梅说。

梁梅介绍,针对市场上销售的 汽车儿童安全座椅调查发现,看不 懂说明书很容易导致消费者错误选 购、错误安装或错误使用,给儿童 带来安全隐患。因此在产品标识易 用性方面作出要求,让儿童安全座 椅安装更加简明。在产品生产的一 致性方面,团体标准针对检验、试 验的频率和结果作了严格规定,更 好避免"样品合格,批量产品质量 不过关"的情况。

此外,团体标准还借鉴了欧盟 有关法规对化学品管控的要求,增 加了对PH值、甲醛、可分解致癌 芳香胺染料、邻苯二甲酸酯、阻燃 剂的限量的要求,更有效地保护儿 童健康安全。

据新华社

广告法实施效果调查 **烟草广告明显减少**

新修订的广告法正式实施已逾半年。广泛禁止所有烟草广告的广告法贯彻实施情况如何?中国控制吸烟协会6月28日在京公布对11个城市的调查结果显示,除烟草销售点外,其他场所的烟草广告明显减少,表明广告法得到有效实施,但烟草销售点是烟草广告的重灾区,变相广告成为新动向。

中国控制吸烟协会对北京、上海、深圳、昆明、西安、杭州、武汉、兰州、哈尔滨、张家口、广州等11个城市的烟草销售点、公共场所、户外的烟草广告情况进行了调查,其中包括不同类型的烟草销售点1236个,公共场所1453个,交通繁忙的十字路口149个街区。

调查显示,这11个城市中,

有 46.8% 的烟草销售点有烟草广告。其中兰州最高为87.9%,上海最低为23.5%;11个城市中,7个城市未发现有户外烟草广告,分别为北京、上海、深圳、西安、杭州、武汉、张家口,其余4个城市发现有户外烟草广告。此外,11个城市中,9个城市的公共场所发现有烟草广告,上海、深圳的公共场所未发现烟草广告。

调查发现,花样翻新的变相广告和促销形式是烟草广告的新动向,烟草销售点通过店内张贴、灯光、海报、烟盒摆放、宣传页等多种形式,促销烟草制品。此外,很多烟草销售点并非专卖烟草,有98.4%的烟草销售点存在多种经营。 据新华社

图片新闻



6月29日,在南京北站,中欧班列(南京一莫斯科) 首班列车整装待发。当日,中欧班列(南京一莫斯科)从江 苏省南京市首开。中欧班列(南京一莫斯科)的开行,是全 国国际班列中首次以莫斯科为目的地的班列,对拓展中俄贸 易、推进"一带一路"倡议将发挥重要作用。

据新华社